
  Občasník Obce Trenčianske Bohuslavice 

 číslo 2/2024             

  Bohuslavický   

   hlásnik 

     

Oceníme nápady, články, námietky a  fotografie do  časopisu od občanov všetkých vekových kategórií.  Príspevky  

môžete  priniesť  alebo poslať  na OU a  obecný e-mail.  Ďakujeme!
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   Čas Vianočný 
Glória zvučí dolinou 

všetci anjeli spievajú s radosťou 

Oznamujú nádherné zvesti 

v Betleheme jasné svetlo svieti 

Narodil sa nám 

a medzi nás prišiel kráľ 

Už roky čas Vianočný, svätý 

rozžiari očká miliónov detí 

Celý svet vďakou a radosťou žiari 

nech každého poteší Ježiško malý 

Nemá to ľahké, všetci vieme 

už len ten začiatok na slame a sene 

Preto mu otvorme myseľ i srdce 

nech čas Vianočný lásku vloží do našej duše 

 

Nech Vianočná tíš 

týchto zimných dní 

šťastím nežným 

Vaše srdcia naplní 

 

V Novom roku len 

spokojnosť a šťastie 

vedno s radosťou nech  

medzi Vami vládne                                                                                                  DUŠAN ZAŤOVIČ 
Text je zverejnený podľa želania autora básne. 

 Vianoce 
        Milí spoluobčania, 

         Vianoce sú časom radosti a veselosti nielen pre deti, ktoré ich milujú, ale aj pre nás dospelých. 

Vône vianočného stola a vianočného stromčeka sú pre nás nezabudnuteľné, asi aj preto sa na Vianoce 

tak veľmi tešíme. Vianoce však nemôžu byť iba o dobrom jedle a krásnych darčekoch, ale aj stretnutiach 

rodičov so svojimi deťmi, vnúčatami a blízkymi, s ktorými sa počas celého roka tak často nestretávame. 

Tá neopakovateľná atmosféra, ktorá patrí k Vianociam sa nedá zabudnúť.  

         Pozastavme sa a v duchu sa poďakujme za lásku, porozumenie, pomoc  a za prácu, ktorá  bola  

vykonaná  pre  nás  všetkých. Tešme  sa  z maličkostí a z každého úprimného úsmevu. Prežime túto 

vzácnu vianočnú atmosféru so šťastím, láskou a pokojom. 

         Milí spoluobčania, v mene celej samosprávy a zamestnancov obce Trenčianske Bohuslavice, Vám 

želám príjemné prežitie vianočných sviatkov a do Nového roka Vám prajem pevné zdravie, veľa šťastia, 

veľa pracovných ako aj osobných úspechov. A ako by to bolo bez  vinša?!                                                                                              

Vianoce krásne a čisté ako sneh, 

na stole nech všetkým ľuďom rozvoniava oblátka a med. 

Nech každé srdiečko sťa oheň zahorí, 

všetkých ľudí nech láska a dobro naplní. 

Nielen na Vianoce a na Nový rok,                                                                     DARINA JURIGOVÁ,  

ale počas všetkých dní želáme Vám úspešný a šťastný nový rok.                                    starostka obce 
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       V ostatnom čísle Bohuslavického hlásnika sme sa dozvedeli o aktivitách, 

ktoré členovia ZO JDS v Trenčianskych Bohuslaviciach zažili do konca júna 

2024. Tento rok sme mali extrémne horúce leto, ale aj tak sme stihli 

zorganizovať a užiť si, pár spoločných aktivít. V júli sme sa stretli v kolkárni, 

bolo treba trošku trénovať. Mali sme pred sebou III. ročník kolkárskeho 

turnaja členov ZO JDS, z Bošáckej doliny.      6. augusta nadišiel deň, kedy sa 

stretli družstvá ZO JDS z Novej Bošáce, Bošáce a naše družstvo z 

Trenčianskych Bohuslavíc. Poctivý tréning sa nám vrátil v podobe prvého 

miesta, čím sme si vylepšili umiestnenie z minulého roka.  

         

        15. augusta sme sa po dlhšom čase 

vybrali na Agrokomplex do Nitry. Každý si 

tu našiel to, čo ho zaujímalo. Či už krásne 

kvety, alebo poľnohospodársku techniku. 

Veľa kvetinovej nádhery sme si preniesli 

do našich dvorov a záhrad. Mnohokrát som 

písala, že obľubujeme spoločné obedy. 

Máme na výber buď Penzión u Žákovica, 

alebo Penzión pod Tureckým vrchom. V 

auguste sme si pochutnali na spoločnom 

obede, v Penzióne Žákovic. 

               

        V septembri sme sa prešli Hájnicou. Pod korunami jej stromov bola prechádzka príjemná. Deň sme 

ukončili spoločným posedením a grilovaním rôznych dobrôt. September je aj mesiacom Slováckej 

jaternice. Tak ako aj po iné roky, aj teraz sme boli nápomocní obci pri chystaní zabíjačkových špecialít. 

Piatok bol dňom ich prípravy a následne v sobotu sme ich ponúkali k predaju. 

      

        V októbri sme sa konečne stretli na kačacích hodoch. Dlhé roky sme sa snažili zúčastniť tohto 

gurmánskeho zážitku a až tento rok sa nám to podarilo. Na kačacine sme si pochutnali v Penzióne pod 

Tureckým vrchom.  

 

Základná organizácia JDS Trenčianske Bohuslavice 
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        V novembri sme si uvarili náš už tradičný ,,seniorguláš“. S tým rozdielom, že tento rok sa podával 

v priestoroch nášho klubu, v obecnej knižnici. V decembri nás ešte čaká Mikuláš – dúfam že aj tento 

rok bude mať pre nás dobroty, veď sme si celý rok poctivo plnili naše babkovské a dedkovské poslanie. 

Mali by sme navštíviť historické Vianočné trhy v Bojniciach a do konca roka sa ešte stretneme 

a pochutíme si na grilovaných kolenách v našej klubovni. 

 

       Vianoce sú časom lásky, dobroty a tepla domova kedy sa navzájom obdarúvame a prežívame krásne 

spoločné chvíle s rodinou a priateľmi. Nech sa Vám pod stromčekom splnia vaše sny, aby vás čakali už 

len  krásne a šťastné dni. Aj veľa síl želám do nového roku, aby Vás šťastie sprevádzalo na každom 

kroku. ZO JDS želá všetkým občanom šťastné a pokojné Vianoce prežité v kruhu rodiny a úspešný 

Nový rok 2025         

      LIBUŠA MASARYKOVÁ, 

                                                                                                            predsedkyňa JDS Tr. Bohuslavice 

                              Zo života materskej školy  

 

Jeseň v materskej škole 

 
        Jeseň pani bohatá, farbí listy do zlata, a nielen to. Prináša aj veľa inšpirácii pre nás v Materskej 

škole Trenčianske Bohuslavice. Počas jesene sme stihli naozaj veľa. Naučili sme sa veľa básničiek a 

pesničiek o jeseni, nacvičili sme jesenné pásmo pre našich starých rodičov. Radi sa s vami podelíme o 

aktivity, ktoré sa uskutočnili počas jesene v našej MŠ.  

 

 

              

    

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

Aj tento rok sme si v našej MŠ pripomenuli Deň jablka. Po výtvarných aktivitách si deti s pani 

učiteľkami upiekli chutný jablkový koláč, a rôzne jablkové dobroty, ktorými ponúkli aj svojich rodičov. 
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Chodbami sa niesla sladká vôňa a každá trieda hrdosťou vystavovala svoje výtvory. Spoločne sme tak 

oslavovali nielen chuť, ale aj všetky zdravotné benefity, ktoré nám toto ovocie prináša. 

     

   

         Október nám priniesol ,,Súťaž o 

najkrajšieho svetlonosa“. Deti sa 

mohli zapojiť do súťaže a priniesť 

vyzdobeného svetlonosa do MŠ. 

Naozaj bolo čo obdivovať.  Odmenu 

dostal teda úplne každý. 

 

         Október - mesiac úcty k starším 

si každoročne pripomíname v našej materskej škole. Pripravili sme besiedku pre našich starých rodičov.  

Pozvanie prijali starí rodičia našich detí.  Spevom, tancom a básničkami sme prispeli k vytvoreniu 

príjemnej atmosféry a mohli tak vyjadriť úctu a vďaku našim starým rodičom. 

         November - mesiac kedy materské školy oslavujú svoje narodeniny. Tento rok sme neboli 

výnimkou. 4.november – Deň materských škôl na Slovensku - vznikol z iniciatívy Slovenského výboru 

Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu (SV OMEP) a po prvýkrát sa konal v roku 

2015.Významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky na Slovensku sa stal dátum 4. 

november 1829. V tento deň vznikla a bola založená v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa na území 

Slovenska. Jej zakladateľkou bola grófka Mária Terézia Brunswická. Česť a vďaka patrí tejto grófke za 

to, že vystihla špecifikum didaktiky materskej školy už v jej počiatkoch: „Tieto malé deti tak vyučujú, 

že ani nevedia, že sa učili, a celý čas trávia tak, že si myslia, že sa len hrali.“ 

Pri príležitosti Dňa materských škôl, sme pripravili pre rodičov našej MŠ ,,Deň otvorených dverí ". 

Rodičia mali možnosť nielen vidieť, ale aj sa zapojiť do denných aktivít, ktoré sme realizovali v priebehu 

dopoludnia s deťmi.  
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       Prichádzajúce zimné obdobie prinesie deťom v MŠ tiež veľa ďalších zaujímavých aktivít. Všetky 

deti sa určite v tomto období najviac tešia na prichádzajúce Vianoce – stromček, darčeky, svetielka...  

Vianočný čas je časom väčšej blízkosti jedného k druhému počas nádherných vianočných sviatkov.  

       Želám vám príjemné prežitie vianočných sviatkov, prežite ich v zdraví a šťastí.  

                                                                                                                                                                                                                           
Bc. LENKA BERNÍKOVÁ, 

                                                                                                                               riaditeľka MŠ 

  

Výjazdy nášho DHZ počas roka 2024 

         Medzi základné činnosti DHZ patrí ochrana pred 

požiarmi a inými nežiaducimi udalosťami, prevencia a pomoc 

pri odstraňovaní následkov živelnej pohromy. DHZ má 

odhodlaných členov, ochotných pomáhať spoluobčanom.  

Tento rok  sme zaznamenali niekoľko  výjazdov.  

 

        Prvý výjazd v roku 2024  absolvovali hasiči dňa 25.2. 

2024.    O 9:47 bol prijatý oznam od krajského operačného 

strediska Trenčín o požiari rodinného domu v neďalekej obci 

Dolné Srnie. Po vyrozumení o 9:57 hod. náš DHZ vyslal 

techniku CAS32 Tatra 148 v posádke 1+2. Po príchode na 

miesto okamžite začali s pomocnými prácami pri ochladzovaní 

strechy. V čase 11:57 sa jednotka bezpečne vrátila na 

základňu. 

        V dňoch 26 - 28.7.2024 sa náš dobrovoľný hasičský zbor, rovnako ako každý rok, zúčastnil 

protipožiarnej ochrany na obľúbenom hudobnom festivale v celom okolí Žákovic open, ktorý sa konal 

v našej obci. Protipožiarna ochrana to zvládla bez vážnejších zásahov. 

         

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Dňa 31.7. 2024 o 14:35 bol prijatý oznam od krajského operačného strediska Trenčín o rozsiahlom 

požiari popri železničnom koľajisku od obce Melčice - Lieskové až po obec Štvrtok. Naša jednotka 

DHZ Trenčianske Bohuslavice 
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hasičov vyslala o 14:52 techniku CAS32 Tatra 148 posádka 1+1 a vozidlo IVECO tiež v posádke 1+1. 

Po príchode na miesto sa jednotka  našich dobrovoľných hasičov zahlásila u veliteľa zásahu a 

postupovala pod jeho velením likvidovaním ohňa na strnisku a ochladzovaním okolitých porastov. 

Jednotka sa po lokalizácii a likvidácii požiaru vrátila na svoju základňu. 

             Dňa 15.9. 2024  od skorých ranných hodín bojovali naši dobrovoľný hasiči spolu s 

dobrovoľnými hasičskými zbormi zo susedných dedín s vodným živlom v obci Nová Bošáca, pomáhali 

eliminovať škody  spôsobené vodou.  

        

        Dňa 22.9.2024 nám  OS ZZS TN nahlásilo výjazd s AED ku 

KPR. Po vyhlásení poplachu sa  naši členovia DHZO TR. B. 

dostavili na hasičskú zbrojnicu, kde sa vybavili AED a následne 

vykonali výjazdy v počte 1+1 s technikou CAS15 Iveco Daily za 

použitia VRZ-u . Po príchode na miesto udalosti  DHZO Tr. B.sa 

jednotka riadila pokynmi posádky RLP Nové Mesto nad Váhom a 

vykonávala KPR. Počas zásahu bol použitý aj prístroj AED - boli 

použité dospelé elektródy bez výboja a nebol žiadny zasahujúci člen 

zranený. Postihnutá osoba bol 66- ročný muž. 

                 

        Náš zbor funguje na vysokej úrovni, čoho dôkazom sú aj 

výjazdy k zásahom, ktoré tento rok mali možnosť naši hasiči 

absolvovať.  

         KLAUDIA KUKUČOVÁ,                                                                       

                                         členka DHZ  

 
        Ani sme sa nenazdali a rok 2024 sa pomaly blíži 

ku koncu. Nám v tanečnej skupine TB crew zbehol rok 

2024 veľmi rýchlo. Okrem súťaže Showtime dance 

tour 2024, o ktorej sme sa podelili so zážitkami v 

minulom vydaní hlásnika, deti z TB crew absolvovali 

množstvo vystúpení. Vystúpenia sú dôležité pre deti 

nie len z dôvodu, aby ukázali čo sa naučili a aké sú 

šikovné, ale dopomôže im to, aby sa aj v budúcnosti 

vedeli postaviť v škole pred spolužiakov a neskôr v 

práci pred kolegov a odprezentovať sa alebo predniesť 

nejaký projekt pred obecenstvom.  

     

    

 

         

Tanečné vystúpenia ktoré deti absolvovali: 1.máj v 

TB, 1.máj v Dolnom Sŕni, Rodinný deň v PD Bošáca, 

MDD-Bzince pod Javorinou, MDD v TB, Hudba bez 

hraníc, Mestský trík Nové Mesto nad Váhom,Leto pod 

Hviezdami-Bzince pod Javorinou, Slovácka Jaternica 

v TB, Hallowen party v TB, Advetné potulky mestom 

Nové Mesto nad Váhom a Mikuláš v TB. 

Život v tanečnej skupine TB CREW 
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        Vrátim sa k akcii Halowen 

párty, kde moje veľké ďakujem 

patrí rodičom detí z TB crew, ktorí 

pomáhali od výzdoby, organizácie, 

obsluhe v bufete a taktiež 

upratovaní. Taktiež našim 

sponzorom bez ktorých by sme 

tiež túto akciu nezvládli. 

Samozrejme ďakujeme obci. 

Program zabezpečili naše deti z TB 

crew aj naši hostia. Detská ste 

neskutočné. Dievčatám z veľkej 

skupiny ďakujem za pomoc na 

tréningoch, sústredeniach i 

vystúpeniach za pomoc s menšími 

deťmi. Kika, Sima, Zara vám najviac. 

 

         Keď som  teraz zhrnula tento rok, 

tak som si uvedomila koľko sme toho 

spolu zvládli. Ľúbim vás, ste úžasné. 

Prajem všetkým krásne Vianočné 

pokojné sviatky, kde doplníme po 

náročnom roku energiu, ktorú si 

zaslúžime. Decká Vám prajem hlavne 

zdravíčko a samozrejme veľa 

darčekov. Deti, ktoré by sa k nám 

chceli pridať, neváhajte za skúšku nič 

nedáte. Už sa teším na nové výzvy a 

zážitky v roku 2025, ktoré spolu 

zažijeme.                                                             

                                                                                                                      

KATARÍNA POTFAJOVÁ,  

predsedkyňa TB Crew  

            

SRDCE je symbolom života,  

 lásky a životnej sily. 

 
           Na Michalskú nedeľu, sme pre vás všetkých 

postavili  2,5 metrovú atrakciu na rozhľadni pri kríži   

“Srdce Hájnice”, ktorá bude slúžiť ako krásny 

fotorámik nielen pre vás, ale aj všetkým návštevníkom.  

         

         Toto miesto vám ponúka výhľad na celé Považie 

vrátane hradov Trenčiansky, Beckovský a Tematín.  

 

        Vďaka tomuto červenému srdiečku sa krása nášho 

kraja bude šíriť cez sociálne siete do celého sveta a 

pritiahne turistov, ktorí tu rozhodne majú čo obdivovať. 

  Srdce Hájnice 
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DARINA JURIGOVÁ,  

starostka obce 

         Počas leta prišiel na obecný úrad 

list a balík z ďalekého Japonska od 

Fumiko Kuwahara. Fumiko navštívila 

našu obec na jar tohto roku, kedy jej 

bolo udelené čestné občianstvo, ako 

vyjadrenie vďaky za propagáciu 

slovenskej krajiny a kultúry 

v Japonsku. Všetkým obyvateľom 

poslala srdečný pozdrav a darček 

z Japonska -  párik keramických 

figúrok bábiky Miyoshi. 

         Ide o bábiky vyrábané tradičným 

remeslom prefektúry Hiroshima, 

nehmotný kultúrny majetok mesta Miyoshi. Výrobcom je Takashi Marumoto (1945-2024). Je to 6. 

generácia bábik Miyoshi.  

         Bábiky sa začali vyrábať na konci obdobia Edo, majú približne 170-ročnú tradíciu a reprezentujú 

mesto Miyoshi. Neglazované pálené bábiky sa prekrývajú hlinenými farbami a pokrývajú sa glazúrou, 

ktorá im dodáva lesk. Párik figúrok sa volá Dairi-bina, vystavuje sa v období „Sviatku bábik                       

(3. marca) a znázorňuje podobu cisárskeho páru z obdobia Heian od konca 8. až do konca 12. storočia. 

 

 Ing. VLADIMÍRA MITÁNKOVÁ, 

zamestnankyňa OÚ 

 Darček z ďalekého Japonska  
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        Upozorňujeme čitateľov ,že Obecná knižnica 

v Trenčianskych Bohuslaviciach je otvorená pre 

obyvateľov všetkých vekových kategórii každú stredu od 

15:00 do 18:00 hodiny. 

 

 

 
       Dávame do pozornosti našim občanom, že 

nádoba na zber použitého kuchynského oleja je 

presunutá z obecného úradu na stojisko pri 

Packete pri lávke na ihrisko.  

 

 

  Vážení občania – psíčkari, v našej obci boli nainštalované 

odpadkové koše (5ks) na psie exkrementy spolu so 

zásobníkom s BIO (kompostovateľnými) vreckami, ktoré 

zamestnanci obce pravidelne dopĺňajú. 

Koše sú 

umiestnené pri 

lávke pre 

peších pri 

pumptracku a 

športovom 

areáli, pri 

moste  na 

elektrovod, pri kostole a pod Hájnicou.         Prosíme 

všetkých psičkárov, aby využívali tieto odpadové nádoby 

na likvidáciu odpadu po svojich psíkoch, prípadne aby 

zbierali ostatky po svojich miláčikoch a nenechávali ich 

voľne ležať na verejných priestranstvách. Ďakujeme! 

Ing. KARIN KOZÁČKOVÁ, 

zamestnankyňa OÚ 

 Obecná knižnica  

Zber použitého kuchynského oleja 

   Umiestnenie odpadových nádob na psie exkrementy 



            Bohuslavický hlásnik 2/2024 

   
11 

 

       Vážení občania, v našej obci pribudla ďalšia 

nová služba -  masáže. Objednať sa môžete, prípadne 

kúpiť darčekový poukaz pre svojich blízkych,  u pani 

Trebatickej na čísle telefónu 0944 205 090.         Pani 

masérka bude službu poskytovať vo viacúčelovej 

budove (bývalá budova základnej školy).  

DARINA JURIGOVÁ, 

starostka obce 

 

        Na Slovensku máme 

množstvo historických 

budov, ktoré sú 

svedectvom našej 

minulosti a kultúrneho 

dedičstva. Mnohé z 

týchto pamiatok, však 

trpia zanedbávaním a 

potrebujú naliehavú 

obnovu. S cieľom 

zachovať tieto cenné 

skvosty pre budúce 

generácie vznikol 

program „Obnovme si 

svoj dom“, ktorý ponúka 

finančnú podporu v 

podprograme na Obnovu národných kultúrnych pamiatok. Program, ktorý spravuje 

Ministerstvo kultúry SR, pomáha vlastníkom pamiatok financovať nákladné opravy, ako je 

obnova fasád, strešných krytín, ale aj interiérových prvkov, ktoré si vyžadujú odbornú prácu. 

Jeho cieľom je nielen udržať historickú hodnotu pamiatok, ale aj zabezpečiť, aby tieto objekty 

spĺňali súčasné bezpečnostné a technické normy. Majitelia pamiatok sa môžu uchádzať o 

podporu prostredníctvom výziev, ktoré ministerstvo pravidelne zverejňuje. Podporované 

Služby pre občanov 

Program  "Obnovme si svoj dom" pomáha zachrániť 

kultúrne pamiatky 
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projekty musia byť v súlade s odbornými požiadavkami na ochranu pamiatok, pričom dôraz je 

kladený na zachovanie autenticity a historických prvkov. 

        V novembri 2023 som si podala žiadosť do tohto programu a v roku 2024 som dostala 

podporu v sume 17 000 eur na realizáciu projektu s názvom Trenčianske Bohuslavice č.19, dom 

ľudový, č. ÚZPF 10944/1 - obnova poškodených častí krovu a strešnej krytiny a stabilizácie 

muriva. 

        S touto podporou sa mi, v spolupráci s odbornými firmami,  podarilo stabilizovať potrhané 

murivo z nepálenej tehly oceľovými tiahlami, helikálnou výstužou a doplnením vypadnutých 

častí muriva v interiéri. Stabilizované murivo tak unesie obnovený krov s novou krytinou z 

falcovaného plechu. Obnova strechy si vyžiadala tiež opravu komína. Dažďová voda je 

odvedená od muriva novými klampiarskymi výrobkami, ktoré pomôžu zachovať murivo v 

suchu. Ďalšie práce prebiehajú na zateplení krovu a obkladu v interiéri. 

  

       Ďakujem za finančnú podporu, ktorá 

pomohla pri zachovaní národnej kultúrnej 

pamiatky. Na ľudovom dome bolo vykonané 

veľa práce pri dodržaní pôvodných 

technologických postupov a použitím 

tradičných materiálov. V tomto duchu, by 

som rada pokračovala ďalej . 

 

        Vítaní sú všetci zvedaví okoloidúci a 

tiež tí, ktorí by chceli priložiť ruku k dielu, 

alebo sa tradičným stavebným postupom 

chcú priučiť. Poteším sa pomoci či radám nadšencov.        Národné kultúrne pamiatky nie sú 

len nehnuteľnosťami – sú to príbehy našich predkov, ktoré si zaslúžia, aby boli zachované a 

odovzdané ďalším generáciám. 
Ing. Arch. IVETA ŽÁČKOVÁ 

 

Koštovky pálenky pod Tureckým vrchom  
         

       Už tradične sa dňa 14. 6. 2024 v našej obci 

uskutočnil IV. ročník „Koštovky pálenky pod 

Tureckým vrchom“.   

 

     Degustačné komisie mali možnosť posúdiť 

kvalitu destilátov z rôznych kútov Slovenska a 

blízkeho zahraničia – Moravy.  

 

     Hlavný úspech kvalitnej pálenky spočíva v 

zdravom ovocí, ktoré je dozreté, sladučké a 

vykvasené v najvyššej kvalite, v podmienkach v 

akých má byť.  To je základ celého destilátu.  

 

     Viete, aký je rozdiel medzi dobrým a výborným páleným? Dobré pálené viete zadefinovať. 

Excelentné pálené nie je iba o tom vedieť, čo pijete, ale musí vám ostať dlhý dojem v ústach, musí vás 

to osloviť a ako sa hovorí, musí to mať grády. 

 

Život v obci 
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     Veľmi pekne ďakujeme všetkým pestovateľom, ktorý priniesli do súťaže vzorky destilátov, 

ďakujeme členom komisií a taktiež aj zástupcom našej družobnej obci Bohuslavice u Zlína, ktorí prispeli 

vzorkami a boli členmi  v komisiách na koštovke. Veľké ďakujem patrí Slovenskému radu rytierov 

destilátov, ktorí nám vždy pomáhajú zorganizovať a viesť koštovku.   

 

      Máme aj jedného víťaza z našej obce - Palka Žuchu so svojou oskorušovicou. Ako chutili víťazne 

pálenky, ste mali  možnosť  „okoštovať“ na Slováckej jaternici dňa 21. 9. 2024. 

                                                                                                                                  MONIKA KOSOVÁ,                                                                                                                                          

poslankyňa OZ 

 

Slovácka jaternica a Slovácka cyklojazda 

 
        Dňa 21.09.2024 sa konala v Trenčianskych 

Bohuslaviciach tradičná akcia Slovácka jaternica a       

0. ročník Slováckej cyklojazdy. Na 200 metrovej trati 

súťažili deti od 1 - 4 rokov na odrážadlách, 

kolobežkách a malých bicykloch. Pre starších 

účastníkov boli pripravené trate od 10 – 21 kilometrov. 

Súťažilo sa aj na našom pumptracku. Odmenený bol 

každý účastník. Touto aktivitou sme mali možnosť 

ukázať deťom, že okrem počítačov a mobilov existuje 

aj aktívny druh zábavy.  

 

       Na Slovácku 

jaternicu naši seniori 

pripravili výborné 

zabíjačkové špeciality pod vedením Vladka Juriša. Na jaternici súťažilo 

9 tímov. Medzi nimi aj naša družobná obec Bohuslavice u Zlína. Rád 

rytierov destilátov slávnostne udelil ceny víťazom Koštovky pod 

Tureckým vrchom. Slávnostne bolo udelené čestné občianstvo Obce 

Trenčianske Bohuslavice pani Libuške Masarykovej a pánovi 

Ľubomírovi Tinkovi za ich prácu v prospech obce. V bohatom programe 

vystúpili naše deti z MŠ, deti z občianskeho združenia TB Crew, Nikolka 

Kusendová, FS Čakanka, Myjavskí heligonkári, harmonikár Janko 

Žabčík a na záver sa o zábavu postarala skupina David Band.  

 

        Celá akcia sa niesla v príjemnej a rodinnej atmosfére za krásneho 

slnečného počasia. Teší nás, že sme to celé mohli pre vás pripraviť a že 

ste boli spokojní.      
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                                                                                                                  Mgr. EVA ŽABČÍKOVÁ, 

 poslankyňa OZ   

Október - Mesiac úcty k starším 

 
         Aj tento rok, ako aj po iné roky, sme si uctili 

našich seniorov a to tak, že sme pre nich 

zorganizovali stretnutie, ktoré sa konalo v Penzióne 

Žákovic dňa 9. 10. 2024. Po príhovore starostky 

obce nasledoval krátky kultúrny program. 

Poslankyňa Mgr. Monika Kosová zarecitovala 

krásnu báseň. V programe nechýbali ani naši 

najmladší občania - deti z materskej školy. Ich 

vystúpenie bolo veľmi milé a potešilo všetkých 

prítomných. Veselá  vrava, spomínanie na mladé 

časy, huncútstva, deti a vnúčatá vytvárali príjemnú 

atmosféru tohto stretnutia. Našou  odmenou bola 

spokojnosť a poďakovanie účastníkov. 

 

NATÁLIA JELŠINOVÁ, MSC., 

poslankyňa OZ 
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Halloween party 
 

        Dňa 09.11.2024 sa na Halloween párty prišli zabaviť 

všetky vekové kategórie. Program bol bohatý. Deti sa zabavili 

pri Halloweenskych hrách, väčší si mohli vyskúšať strašidelný 

dom, prebiehali súťaže o najkrajšiu tekvicu a najkrajšiu masku, 

vystúpila tanečná skupina TB Crew a Korzo in Move 

a nechýbala ani bohatá tombola.  

 

        Vďaka všetkým aktívnym rodičom a deťom, z tanečnej 

skupiny TB crew pod vedením Katky Potfajovej a jej 

obetavému manželovi, ste mali možnosť zúčastniť sa 

neobyčajnej párty. Ďakujeme všetkým, čo boli nápomocní. 

Ing. VLADIMÍRA MITÁNKOVÁ, 

zamestnankyňa OÚ 

Mikuláš 

 
         Sviatok sv. Mikuláša je obľúbený najmä deťmi, 

ktoré sa v tento deň tešia na obdarovanie sladkosťami 

a rôznymi drobnosťami.  

 

        Zvykom je očistiť si topánky, dať ich večer do 

obloka a ráno si v nich nájsť milé prekvapenie. Zvyky 

vzťahujúce sa ku dňu sv. Mikuláša sa postupne 

vyvíjali až do podoby, ktorá sa zachovala dodnes. Na 

celom území Slovenska sa udomácnil zvyk 

obchôdzky Mikuláša s anjelom a čertom, ktorí 

rozdávajú darčeky i „čertovské“ odmeny. 

 

         Mikuláš s čertami, anjelmi a škriatkami prišiel 6. 

decembra aj za detmi do Trenčianských Bohuslavíc, 

aby im rozdal sladké odmeny. Pre rodičov bol 

prichystaný vianočný punč a mastený chlieb 

s  cibuľou. Mohli ste si kúpiť krásne vianočné 

výrobky - ako sviečky, medovníky, oblátky, venčeky 

a ikebany. Deti prišli pozrieť postavičky, ktoré 

poznájú z vianočných rozprávok  Olaf – snehuliak 

z Ľadového kráľovstva a škriatok Grinch.  
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                                                                                 DARINA KOSOVÁ,  

 zamestnankyňa OÚ 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 Čas radosti a veselosti 

 

 

 

Motto: Malé deti sú nenáročné. Potrebujú len lásku 

a istotu. Žiadne veľkolepé veci obalené pozlátkou, žiaden 

rozruch a pompéznosť... stačí im láskavá dlaň a obľúbená 

hračka.  

TÁŇA KELEOVÁ-VASILKOVÁ 

 

 

                                 

 

Škatuľka zápaliek 

        Po vojne  - ako viem od starších – všetko bolo na prídel. 

Obchody takmer prázdne a ľudia tiež neoplývali peniazmi. Vtedy 

som mal štyri, či päť rokov. Blížili sa Vianoce a ja som strašne chcel 

dať mame nejaký darček. A to bol problém!!! Nemal som žiadne 

peniaze, len nejaké haliere po vreckách. Keď som to dal dokopy, 

činilo to 20 halierov. Čo s tým? Uvažoval som. Nakoniec som sa 

rozhodol. Kúpil som škatuľku zápaliek a položil ju pod stromček ako 

darček pre mamu. 

            Mama sa potešila, pritúlila ma a mne bolo odrazu tak dobre 

na duši. To je moja príhoda z raného detstva, na ktorú nikdy 

nezabudnem.  

LADISLAV JURIŠ 
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Vianoce po vojne 

         Vianoce vždy priniesli nádej, cez vojnu, po vojne. Preto Vianoce boli únikom z tej boľavej 

skutočnosti. Nádej, že to už všetko skončí konečne. Vianoce aspoň odpútali na pár dní obyčaného 

človeka od tej ťaživej bezvýchodiskovej reality vojny.  

         Po vojne, načo sa už môj ročník ako-tak pamätá, tie sviatky boli vždy skromné. Bol stromček 

(vtedy ešte pre nás malých nosil stromček Ježiško), sviatočná nálada, záľahy snehu – Biele Vianoce. 

Darčeky boli skromné, ale všetko bolo od Ježiška, takže to bolo vzácne.  

 

        Pamätám sa na Vianoce 1949. Otcovi sa podarilo zázrakom zohnať pomaranč. Jeden! Bol 

senzáciou, čo sme nikdy predtým nevideli. Všetci kamaráti sa mohli prísť pozrieť. Ani sa nepamätám, 

či sme ho zjedli, alebo zostal ako výstavný kus do svojho konca pod stromčekom.  

 

         Ku Vianociam v tých časoch patrili aj balíky z Ameriky od sesterníc našej babičky. Posielali 

všeličo, ale nás deti zaujímali len Komiksy pre deti, čo tetky vždy pribalili. Problém bol, že tam vždy 

bol príbeh, ako neporiadny chalan odhodil šupku od banánu a niekto sa na tom šmykol. Lenže my deti 

sme za živý svet nevedeli uhádnuť, čo to ten banán môže byť. Nakoniec – autorita – dedko nám to 

vysvetlil takto – podlhovastá mäkká hruška s hrubým obalom. Moc sme z toho nezmúdreli, ale aspoň 

sme zistili, že ten banán bude asi nejaké ovocie.  

 

         V 1951-om som dostal pod stromček sánky. Bolo to 

niečo úžasné, pamätám si, že som ich uložil vedľa postele 

a priviazal som ich o ruku. Stále som sa budil, ale vždy som 

skontroloval, či sú sánky vedľa postele. Mám ich dodnes.        

   Aj takéto, hoci veľmi chudobné, boli Vianoce po vojne 

v Bohuslaviciach. 

DUŠAN ZAŤOVIČ 

 

Neobyčajný večer 

            Príbeh, ktorý tu chcem vyrozprávať, sa odohral začiatkom 60-tych rokov. V tom čase sme už 

my bývali v novom dome neďaleko zvonice. Babička s dedkom zostali vo svojom dome neďaleko 

horného cintorína. Aby rodina bola na Štedrý večer spolu, ja a brat Ivan sme ich chodievali pozvať 

k nám.  

 

       V tých časoch, ako sa všetci pamätáme, bývavala zima, aká má byť v decembri v týchto končinách. 

Snehu po kolená. Pre starých ľudí problém pešo – bez úrazu – prejsť tú vzdialenosť. Vzali sme teda 

sánky, starých rodičov usadili na ne a bez problémov odviezli k nám. 

 

        Tak Štedrý večer prežila rodina v pohode spolu. Nechýbali 

pritom ani vianočné piesne, rôzne bohuslavické vianočné zvyky 

a jedlá. Dospelí spomínali na Vianoce ich detstva a my sme sa 

tešili z darčekov, ktoré boli pod stromčekom. Zväčša praktické 

veci, nejaké drevené hračky a rozprávkové knižky. 

       Večera prebehla v príjemnej atmosfére, ale nakoniec mňa 

a Ivana čakala povinnosť, dopraviť starých rodičov naspäť. 

Všetko dobre dopadlo a my na ten Štedrý večer vo vianočnom 

čase aj dnes s láskou spomíname. 

MARTA POLÁKOVÁ 
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Skromné darčeky 

       Mala som už takmer päť rokov, keď sa pomaly končila vojna. Pamätám si, že sme tie posledné dni 

prežívali spolu so susedmi v našej pivnici. Bývali sme vtedy na Hámroch a do kostola sme chodili 

do Turnej alebo Soblahova.  

 

       Keď sa konečne vojna skončila, nebolo ničoho. Stromček 

sme si skrášlili vlastnoručne zhotovenými ozdobami z farebných 

papierov. A salónky!!? Tie boli z kockového cukru. Žiadne – 

alebo len veľmi skromné darčeky. Veď my sme sa dokázali 

vytešovať aj z pekných jabĺčok a orechov, ktoré sme objavili pod 

stromčekom!!? Žiadne oblečenie. Asi preto, že peňazí bolo málo 

a obchody tiež neponúkali veľa. Keďže nás bolo viac dievčat, 

nosili sme oblečenie jedna po druhej. 

 

       Okrem oplátkov s medom a čajom sa u nás na Štedrý večer podávala kapustnica so sušenými 

slivkami, ryba a obyčajný zemiakový šalát. Každý z nás musel zjesť aspoň trošku zo všetkého, aby bol 

po celý rok – až do budúcich Vianoc – zdravý a na poli bola hojná úroda.  

 

       Samozrejme, že sme pri tom všetkom nezabudli ani na modlitbu, rôzne veršovačky a krásne 

vianočné piesne.   

GABRIELA POLÁKOVÁ 

 

Spomienky nestarnú 

       „ Vánoce, Vánoce přicházejí, spívejme přátelé...“ ozýva sa niekoľkokrát denne z rádia už 

v novembri. A to je dobre. Aspoň nám táto chronicky známa pieseň pripomína, že sa čas kráti a nám sa 

treba riadne pohnúť s prácami, aby bolo na Štedrý večer všetko tip-top.  

 

       So Štedrým večerom a Vianocami vôbec sa spája nielen veľa 

rôznych zvykov, riekaniek, piesní, ale aj nezabudnuteľných 

spomienok na rozličné príhody z raného detstva. Priznávam tu 

„bez mučenia“, že aj mňa v týchto dňoch opantávajú trvalé 

spomienky na viacero rôznych príhod. Jedna z nich sa odohrala 

ešte v starom dome, ktorý už roky nestojí.  

 

       Štedrý večer a celé milé vianočné sviatky sa vtedy u nás 

odbavovali v teplúčkej zadnej izbe, kde v kúte stáli pôsobivé, 

z ozdobných hnedých kachličiek zhotovené vysoké kachle. 

 

       Už bolo všetko na svojom mieste. Rodina v sviatočnom 

nastúpená okolo stola, ktorý sa prehýbal pod ťarchou tradičných 

jedál, koláčov a ovocia. Nechýbali ani slamenice so vzorkami 

obilovín, strukovín a zeleniny – ktoré sme dorábali – keď si naša 

babka zmysleli vybrať z truhlice – na ktorej stál krásne 

vyzdobený vianočný stromček – modlitebnú knižku. Ako áno, ako nie, podarilo sa im stromček zhodiť 

a časť pekných ozdôb – priniesol nám ich strýko z Prahy – to „neprežila“. V nasledujúcej trme-vrme 
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babka z izby zmizli. Až po chaotickom vykrikovaní, pobehovaní a hľadaní po celej usadlosti, sme ich 

našli. Sedeli na čistej slame, pri teliatkach v maštali, srdcervúco nariekali a lametovali.  

 

       A čo nasledovalo? Celý čas – až do odchodu na polnočnú – sme potom chodili babku striedavo 

prosiť, aby prišli medzi nás. Rázne odmietali. Bolo im ľúto – ako tvrdili – že pokazili „dzeckám“ radosť. 

Aj keď my sme to tak nebrali.  

                                                                              MATILDA MACHÁČOVÁ 

         

 

 

 

 

      

   Najintenzívnejšie vždy prežívali a prežívajú 

vianočné obdobie deti. Píšu listy Ježiškovi, 

prípadne svoje predstavy o Vianociach dajú na 

papier v podobe kresby či maľby. Tak to urobil aj 

Martin Kosa, ktorého výtvory tu prinášame.  
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